
2023 年-2024 年中级经济师之中级工商管理题库附

答案（基础题） 

单选题（共 45 题） 

1、关于国有独资公司董事会的说法，错误的是（ ） 

A.董事会中的职工董事由公司职工选举产生 

B.董事会成员每届任期不得超过3年 

C.董事长由董事会选举产生 

D.董事会中职工代表比例由公司章程规定 

【答案】 C 

 

2、张某发明了一项专利为公司带来了巨大的经济效益，公司遂向张某发放100

万元奖金，该项奖金属于（  ）。 

A.绩效奖金 

B.建议奖金 

C.节约资金 

D.特殊贡献奖金 

【答案】 D 

 

3、（2020年真题）甲企业生产经营牙膏、香皂、纸巾三类产品。目前，该企

业决定推出一种高档牙膏、一种除菌香皂、 一种去屑洗发水。该企业生产除菌

香皂的固定成本为200万元， 单位可变成本为3元，预期销量为40万块，加

成率为 20%。新产品上市后，该企业通过电视、网络投放大量商品广告，在大

型商场开设陈列柜台、进行现场表演，并且派出营销人员，向经销商和消费者

推介新产品。 

A.3 

B.4 



C.6 

D.5 

【答案】 B 

 

4、将库存分为商品库存、制造业库存和其他库存的依据是（ ）。 

A.库存的经济用途 

B.库存处于生产过程中的不同阶段 

C.库存的周转周期 

D.库存存放的地点 

【答案】 A 

 

5、下列市场调研方法中，属于网络市场间接调研方法的是（ ）。 

A.网上实验法 

B.在线问卷法 

C.网上观察法 

D.搜索引擎法 

【答案】 D 

 

6、某公司的营业杠杆系数和财务杠杆系数为 1.2，则该公司总杠杆系数为

（  ）。 

A.1.00 

B.1.20 

C.1.44 

D.2.40 



【答案】 C 

 

7、控制原材料及零部件的采购成本是企业成本控制最有价值的市场，这说明企

业采购具有（ ）功能。 

A.生产成本控制 

B.生产调度控制 

C.产品质量控制 

D.促进新产品开发 

【答案】 A 

 

8、一定数量的在制品储备是保证生产企业（）的必要条件。 

A.增加资金周转 

B.降低生产场地占用 

C.减小运输保管费用 

D.有节奏的连续均衡生产 

【答案】 D 

 

9、一方当事人（受托方）为另一方当事人（委托方）就特定技术项目提供可行

性论证时订立的合同属于( )。 

A.技术咨询合同 

B.技术转让合同 

C.技术开发合同 

D.技术服务合同 

【答案】 A 

 



10、N公司将其持有的对 M公司的债权转换为对 M公司的股权，此项重组是

()。 

A.资产置换 

B.以股抵债 

C.资产注入 

D.债转股 

【答案】 D 

 

11、某种新材料的年需求量为 4000 吨，单价为 16000 元/吨，单次订货费用为

800 元，每吨年保管费率为 1%，该种原材料的经济订货批量为（ ）。 

A.150 

B.200 

C.250 

D.300 

【答案】 B 

 

12、某企业的销售主管，听取个人述职报告后，由销售部经理、其他业务主管

以及销售员对每位销售主管的工作绩效作出评价，该方法为（  ）。 

A.书面鉴定法 

B.关键事件法 

C.民主评议法 

D.行为锚定法 

【答案】 C 

 

13、仓储管理的主要业务包括入库业务、（ ）和出库业务。 



A.保管业务 

B.安全维护业务 

C.账务处理业务 

D.货物装运业务 

【答案】 A 

 

14、在下列企业中，物流重点在于多品种、小批量、多批次供应物流的是

（ ）。 

A.一般多品种零售企业 

B.连锁型零售企业 

C.直销企业 

D.代理企业 

【答案】 A 

 

15、下列知识产权具体形式中，保护费用最高的是()。 

A.商标 

B.专利 

C.商业秘密 

D.技术措施 

【答案】 B 

 

16、某上市公司 2013 年息税前利润为 2．2 亿元，公司的资产总额为 24 亿元，

负债总额为 16 亿元，债务年利息额为 1．1 亿元。公司计划 2014 年对外筹资 6

亿元投资一个新项目，初步确定公开发行股票筹资 5亿元，从银行贷款 1亿

元。经分析测算，该公司股票的风险系数为 1．1，市场平均报酬率为 10％，无

风险报酬率为 5％，公司贷款的资本成本率为 8％。  



A.资本成本 

B.筹资费用 

C.用资费用 

D.利息费用 

【答案】 A 

 

17、某企业为了研发某种新材料，专门招聘人员并设立了独立的固定部门进行

研发，该企业设立的这种创新组织属于（ ）。 

A.内企业 

B.技术创新小组 

C.新事业发展部 

D.产学研联盟 

【答案】 C 

 

18、当企业面临产量过剩、竞争激烈或者消费者需求发生变化时，该企业的主

要定价目标是（ ）。 

A.短期利润最大化 

B.维持企业生存 

C.市场占有率最大化 

D.维护企业和产品形象 

【答案】 B 

 

19、下列关于企业库存管理的意义的说法，错误的是（ ）。 

A.有利于资金周转 

B.有利于生产工艺的改进 



C.有利于进行运输管理 

D.有利于有效地开展仓储管理工作 

【答案】 B 

 

20、根据我国《公司法》,下列职权中不属于有限责任公司董事会的是（ ） 

A.执行股东会的决议 

B.决定公司的合并方案 

C.决定公司的经营计划 

D.制定公司的基本管理制度 

【答案】 B 

 

21、在班轮货物运输主要业务及单证流转程序中，在信用证支付方式下，托运

人持（  ）及有关单证到议付银行结汇，取得货款。 

A.正本已装船提单 

B.出口载货清单 

C.已装船提单副本 

D.提货单 

【答案】 A 

 

22、假设无风险报酬率为 3.5％，某公司股票的风险系数为 1.2，市场平均报酬

率为 9.5％，则该公司发行股票的资本成本率（） 

A.9.5 ％ 

B.9.9 ％ 

C.10.7 ％ 

D.13.0 ％ 



【答案】 C 

 

23、节拍是()类型企业编制生产作业计划的重要依据。 

A.大批量流水线生产 

B.成批生产 

C.小批生产 

D.单件生产 

【答案】 A 

 

24、生产控制模块是 ERP的核心模块，该模块的主要内容不包括（ ）。 

A.主生产计划 

B.物料需求计划 

C.生产现场控制 

D.供应链管理系统 

【答案】 D 

 

25、根据我国《专利法》规定，发明专利权的保护期为（ ）年。 

A.5 

B.10 

C.20 

D.25 

【答案】 C 

 



26、某企业从北京空运出口 2件精密仪器到东京，每件毛重 189 千克，每件体

积 70cmX 47cmX35cm，经查当时该航线空运报价为 M，230；N，37.51；Q，
28.13，则该票货物的空运运费为（  ）元。 

A.1265.85 

B.1439.76 

C.1444.14 

D.1417.88 

【答案】 A 

 

27、关于技术贸易的特点的说法，不正确的是（ ）。 

A.技术买卖的标的是无形的技术知识 

B.技术贸易转让的是技术的使用权 

C.技术贸易转让的是技术的所有权 

D.技术出售不是企业的直接目的 

【答案】 C 

 

28、建立企业薪酬等级时，能反映某一薪酬等级内部允许薪酬变动幅度的是

（  ）。 

A.薪酬浮动率 

B.薪酬均值 

C.薪酬区间 

D.薪酬级别 

【答案】 C 

 

29、某种程度上，B2C的一种特殊形式是（ ）。 



B.O2O 

C.C2C 

D.B2G 

【答案】 B 

 

30、某企业进行薪酬制度设计时，将各种职位划分为若干种职位类型，找出各

种职位中包含的共同“付酬因素”，然后把各“付酬因素”划分为若干等级，

并对每一因素及其等级予以界定和说明，接着对每一“付酬因素”指派分数以

及其在该因素各等级间的分配数值；最后，利用一张转换表将处于不同职级上

的职位所得的“付酬因素”数值转换成具体的薪酬金额。该企业采用的薪酬制

度设计方法是（ ）。 

A.职位分类法 

B.职位等级法 

C.计点法 

D.因素比较法 

【答案】 C 

 

31、关于绩效考核方法的说法，错误的是()。 

A.民主评议法常用于对企业中层和基层管理人员的绩效考核。它的优点是民主

性强、操作程序比较简单、容易控制，缺点是难免会有人为因素导致的评价偏

差 

B.书面鉴定法是指考核者以书面文字的形式对考核对象做出评价的方法，一般

包括考核对象的成绩与不足、潜在能力、改进建议和培养方法等内容 

C.比较法就是通过观察，用捕述性的文字记录下企业员工在工作中发生的直接

影响工作绩效的重大和关键性的事件和行为 

D.关键绩效指标(KPI) 是基于企业经营管理绩效的系统考核体系，是指企业宏观

战略目标决策经过层层分解产生的具有可操作性的战术目标 



 C 

 

32、某企业拟购买一项新技术。经调查，2 年前类似技术交易转让价格为 30 万

元，技术剩余寿命 10 年。经专家鉴定，该项新技术剩余寿命 13 年，技术效果

比 2年前类似交易技术提高 20%，技术交易市场的价格水平比 2年前提高 10%。

根据市场模拟模型，该企业购买该项新技术的评估价格为（  ）万元。 

A.51.48 

B.33.17 

C.36.00 

D.39.60 

【答案】 A 

 

33、某企业通过对消费者需求差异的调查分析，将总体市场划分为若干个子市

场，并选择两个乃至全部细分市场作为目标市场，针对不同的子市场的需求特

点，设计和生产不同产品，并采用不同的营销组合，分别满足不同需求。该企

业采用的目标市场策略是（ ）。 

A.市场营销组合策略 

B.差异性营销策略 

C.无差异营销策略 

D.集中性营销策略 

【答案】 B 

 

34、下列市场调研方法中,属于网络市场间接调研方法的是（ ）。 

A.在线问卷法 

B.网上实验法 

C.网站搜索 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/64706315512

0006041

https://d.book118.com/647063155120006041
https://d.book118.com/647063155120006041

